

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA

Na základě části II. 1. b) usnesení vlády České republiky ze dne 8. října 2014 č. 815, o Strategii rozvoje infrastruktury pro prostorové informace v České republice do roku 2020 (dále jen „Strategie“), se vládě předkládá ke schválení návrh **Strategie rozvoje infrastruktury pro prostorové informace v České republice po roce 2020** (dále jen „Strategie2020+“).

Stav oblasti prostorových informací¹ v České republice byl poprvé souhrnně popsán ve Strategii, která identifikovala hlavní problémy stavu národní infrastruktury pro prostorové informace (NIPI)² a navrhla řešení některých jejích klíčových specifických problémů. Po ukončení implementace Strategie byla vypracována a v červnu 2021 vládě České republiky předložena souhrnná informace³, která konstatuje, že implementace Strategie byla z větší části úspěšná. Detailní popis současného stavu národní infrastruktury pro prostorové informace (NIPI) je obsažen v příloze č. 1 návrhu Strategie2020+, přehled související legislativy je obsahem přílohy č. 2.

Přestože stav národní infrastruktury pro prostorové informace doznal v řadě identifikovaných problémů pozitivních posunů, některé klíčové problémy přetrvávají a návrh jejich řešení je součástí návrhu Strategie2020+, která kontinuálně navazuje na Strategii, a navrhuje rozvoj národní infrastruktury pro prostorové informace v letech 2022–2027.

Návrh Strategie2020+ je vypracován v souladu s principy, cíli a zásadami současného eGovernmentu, které jsou reprezentovány programem Digitální Česko, rozvíjí především Informační koncepci České republiky v oblasti dílčího cíle 5.11 Rozvoj a provoz informačních systémů spravujících prostorová data. Strategie2020+ dále rozvíjí zásadní projekty nad prostorovými daty s celonárodním dopadem v mezinárodním kontextu a akcentuje vzdělávání a podporu výzkumu, vývoje a inovací v oblasti prostorových informací.

Pro naplnění vize – „Přívětivá, efektivní a plně digitální veřejná správa využívající prostorová data prostřednictvím moderních služeb eGovernmentu; Digitální ekonomika a společnost využívající národní infrastrukturu pro prostorové informace (NIPI) podporující úspěšnou digitální transformaci České republiky“ – se navrhuje čtyři globální cíle:

- Informování a digitálně gramotní občané využívající služby nad prostorovými daty,
- Digitální veřejná správa využívající prostorové informace,
- Služby nad prostorovými daty pro komerční i nekomerční subjekty, a
- On-line služby nad prostorovými daty pro občany,

a strategické cíle v členění do čtyř **strategických oblastí**:

- Podpora vědy, výzkumu, inovací a vzdělávání,
- Regulační rámec podporující využívání prostorových dat,
- Rozvoj prostředí podporujícího digitální technologie pro prostorová data, a

¹ Prostorové informace jsou informace získané interpretací prostorových dat a vztahů mezi nimi. Prostorová data jsou data s implicitním nebo explicitním vztahem k místu na Zemi, přičemž údaje o poloze v prostoru jsou vyjádřeny zpravidla ve formě souřadnic a topologie.

² Soustava zásad, znalostí, institucionálních opatření, technologií, dat a lidských zdrojů, která umožní sdílení a efektivní využívání prostorových informací a služeb.

³ usnesení vlády ČR ze dne 12. července 2021 č. 634

- Efektivní a centrálně koordinovaný rozvoj národní infrastruktury pro prostorové informace jako klíčové součásti eGovernmentu i digitální ekonomiky a společnosti.

Součástí návrhu Strategie2020+, jako příloha č. 3, je **Implementační plán** definující jednotlivá opatření k dosažení cílů Strategie2020+, jehož realizace představuje implementaci Strategie2020+. Hlavním obsahem Implementačního plánu jsou opatření uspořádaná do hierarchické struktury ve vazbě na soustavu cílů Strategie2020+ (dle strategických oblastí a cílů), které reprezentují základní principy dalšího rozvoje národní infrastruktury pro prostorové informace. Nedílnou součástí Implementačního plánu je informace o zdrojích financování, komunikační plán a plán řízení rizik. Implementační plán bude pravidelně vyhodnocován a aktualizován, vždy v kontextu cílů stanovených Strategií2020+. Informace o plnění implementačního plánu včetně jeho aktuální verze bude pravidelně předkládána vládě, a to k 30. dubnu let 2024 a 2026. Souhrnná informace o plnění implementačního plánu bude vládě předložena k 30. červnu 2028.

Strategie2020+, která představuje i silnou podporu pro naplňování rezortních priorit (např. v oblasti územního plánování a stavebního řádu, BIM, ochrany životního prostředí, v oblasti posílení vnitřní bezpečnosti země aj.), bude součástí podkladů České republiky ke kondicionalitám pro čerpání finančních prostředků EU na období 2022–2027 pro financování rozvojových aktivit v oblasti prostorových informací z Evropských strukturálních a investičních fondů.

Vypracování návrhu Strategie2020+ probíhalo pod koordinací Ministerstva vnitra v souladu s Metodikou přípravy veřejných strategií (usnesení vlády ze dne 28. ledna 2019 č. 71) v rámci činnosti Pracovního výboru pro prostorové informace (dále jen „Pracovní výbor“), který byl zřízen v působnosti Výkonného výboru pro Informační koncepci České republiky Rady vlády pro informační společnost (dále jen „Rada“) v rámci procesu implementace Strategie. Na procesu tvorby návrhu Strategie2020+ tedy spolupracovala veřejná správa, akademická sféra, profesní sdružení, i zástupci odborníků z řad komerční sféry.

Materiál nemá dopad na rovnost mužů a žen a není v rozporu s předpisy EU.

Materiál byl schválen Pracovním výborem na jednání dd. měsíc 2021 a Radou per rollam ve dnech dd. – dd. měsíc 2021.

Dle Jednacího řádu vlády byl materiál rozeslán do mezirezortního připomínkového řízení dopisem ministra vnitra č. j. MV–11866–cc/EG–2021 dne dd. měsíc 2021 s termínem dodání stanovisek do dd. měsíc 2021. Z cc připomínkových míst uplatnilo xx své připomínky, z toho yy připomínky zásadní. Zásadní připomínky byly projednány se zástupci připomínkových míst ve dnech dd. – ee. měsíc 2021.

Materiál je předkládán s/bez rozporu.